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      Sloupnu bude 700 let 
 

 Je to téměř k nevíře, ale Sloupnu bude příští rok již 700 let. Tedy pokud za 
počátek jeho existence považujeme první písemnou zprávu o obci. Protože osídlení 
pravého břehu Cidliny na území dnešního Sloupna bylo již pravděpodobně v pravěku, 
což dokládají nálezy z archeologického průzkumu z roku 1926 na místním písníku, 
které jsou v depozitáři Novobydžovského muzea. Ves Sloupno u Nového Bydžova je 
poprvé zmíněna v roce 1311, podruhé pak v roce 1334. Starší písemná zpráva je z roku 
1278 o jakési tvrzi na území Sloupna. V té době se pouze  předpokládá, že ves 
Sloupno již existovala. Je ale prokázáno, že již v roce 1278 existovala ves 
Drahobelice, která později zanikla, jen místní název se dochoval do současné 
doby. Nejstarší písemné záznamy o Sloupně spadající do 14. století jsou spjaty mimo 
jiné se jménem Vochka Bydžovského ze Sloupna, který byl roku 1359 starším v 
Bydžově a roku 1377 prodal úrok na Sloupně hrádeckému kostelu. V roce 1380 je v 
listinných pramenech připomínán Věnek ze Sloupna a po roce 1393 je se Sloupnem 
spojován Ješek řečený Bradáč z Hlušic, jinak ze Slúpna. 
 V roce 1311 se obec nazývala Slupnam a během následujících dlouhých let svůj 
název ještě několikrát změnila: rok 1391 Slupen, 1393 Slupna, 1419 Slupna in 
Slupnie, 1427 Slúpna, 1454 Slaupnie, 1533 Sloupna, 1549 Slaupno, 1654 Sloupno, 
1720 Sloupna, 1847 Slaupno a konečně od roku 1854 Sloupno. Po krátké epizodě, kdy 
se Sloupno v roce 1980 stalo součástí Nového Bydžova, je od roku 1990 opět 
samostatnou obcí. 
 Takhle kulaté narozeniny se slaví pouze jednou za sto let, a tak pokud máte 
nějaký nápad, jak si toto výročí připomenout, dejte nám vědět. Budeme také velmi 
rádi, pokud nás necháte nahlédnout do Vašich rodinných archívů a pořídit kopie 
dobových fotografií a dokumentů, které jsou svědectvím o životě, práci, radostech i 
strastech našich předků. 
 



 

 Léto na zámku 
 
 Přes probíhající stavební práce se na zámku koná tradiční prázdninová výstava 
výtvarných prací žáků a studentů regionálních škol. Jako vždy jsou všechny expozice 
velmi povedené a svědčí o šikovnosti školáků a nápaditosti jejich pedagogů. Nenechte 
se odradit poněkud méně kulturním prostředím stavby a přijďte se podívat. Můžete 
současně obdivovat práci truhlářů, kteří renovují historické vnitřní dveře, nebo 
sledovat, jak postupuje restaurování povrchů kaple v přízemí. Zámek je po dobu 
prázdnin přístupný každou sobotu a neděli od 13 do 17,30 hodin. 
 

          Ze zasedání zastupitelstva 
 

 Poslední dobou se množí stížnosti na častý hluk v pozdních nočních hodinách 
ze sportovního areálu na návsi. Konají se tu různé společenské akce, často provázené 
hlasitou reprodukovanou hudbou, a tak není divu, že to v blízkosti bydlícím občanům 
může vadit. Vzhledem k tomu, že neexistuje žádný provozní řád ani není sepsaná 
žádná smlouva o pronájmu areálu, která by jednoznačně určila odpovědnou osobu, 
bere veškerou zodpovědnost za dění ve sportovním areálu dle jeho vlastního vyjádření 
na sebe pan starosta Mgr. Půš. 
                                                 
 Nadále pokračuje zpracování nového územního plánu Sloupna. Na minulém 
zasedání zastupitelstva bylo schváleno jeho zadání, nyní pan architekt Novotný 
zapracovává do jeho nové podoby navrhované změny. Pokud máte k územnímu plánu 
jakékoliv připomínky či dotazy, ať už z pozice vlastníka pozemků či „pouhého“ 
občana, teď je ta pravá chvíle.Územní plán je kdykoliv k nahlédnutí na obecním úřadě. 
 
 Už jsme si zvykli považovat internetové stránky obce za zcela plnohodný zdroj 
informací. Místní i přespolní příznivci Sloupna, kteří z různých důvodů nemohou 
zaznamenat hlášení obecního rozhlasu v odpoledních hodinách ve všední den, se z 
nich pravidelně dovídali o dění v obci. Proto nás mrzí, že se v poslední době tok 
informací touto cestou výrazně omezil. Prosíme tímto všechny, kteří se nějakým 
způsobem podílejí na společenském životě Sloupna, dobrovolná sdružení, spolky, 
statutární zástupce obce i jednotlivce, aby opět pomohli navázat na započatou tradici a 
včas o chystané akci jednoduchým způsobem informovali administrátora stránek pana 
Petra Lukáče. 
 
I když je doba prázdnin a dovolených, ve Sloupně se i v těchto letních dnech stále 
něco buduje. Ve slepé uličce za bývalou hospodou U Karásků se zpevňuje povrch 
vozovky a louže a bláto tak vystřídá nová betonová dlažba. Na zámku probíhá 
rekonstrukce sociálního zařízení ve druhém patře. A jen co malí školáci odejdou 
na prázdniny, připravuje se výměna střešní krytiny na budově mateřské školky, 
kde nevyhovující a nebezpečnou azbestovou krytinu nahradí pálené tašky. 
 
 Na obecním úřadě je k nahlédnutí architektonická studie nového obecního 
domu, ktrerý by měl v budoucnu nahradit stávající budovu obecního úřadu s 



prodejnou i hasičskou zbrojnicí. Nynější budova obecního úřadu není právě v 
nejlepší kondici. Objekt nevyhovuje ani ze stavebního ani z hygienického hlediska 
a jeho postupné nezbytné opravy a stavební úpravy by si vyžádaly nemalé 
finanční náklady a výsledek by byl vždy problematický.  Studie novostavby byla 
zpracována jako podklad pro případný projekt na získání dotace a nabízí několik 
variant využití nového multifunk čního domu. V každém případě se předpokládá 
opětovné umístění obecního úřadu, prodejny, hasičské zbrojnice, klubovny 
důchodců, zasedací místnosti a zázemí pro zaměstnance obce. Dále je variantně 
uvažováno s menšími obecními byty, klubovnou hasičů, případně obecní 
hospodou. 
  
 
 
Svoje připomínky, náměty i dotazy nám můžete sdělit na stále stejných kontaktech: 
tel. 604317275 – p.Draštík     drastik@iol.cz 
tel. 603559400 – J. Švandová jana.svandova@sloupno.cz 
pocidlini@sloupno.cz 
 


